
รายงานการวิเคราะหความพึงพอใจผูใชบริการ : การใหบริการดานใบอนญุาตวิทยุคมนาคม 
สํานักการอนุญาตกิจการเฉพาะกิจ 

 
สวนที่ 1 บทท่ัวไป 

เนื่องจากสํานักการอนุญาตกิจการเฉพาะกิจไดเก็บขอมูลจากการวางแบบสอบถามความเห็นของ
ผูใชบริการ ณ สํานักการอนุญาตกิจการเฉพาะกิจ เพื่อนําขอมูลมาวิเคราะหประเมินผลการปฏิบัติงานในดาน
ตางๆ เชน ดานสถานที่   ดานการใหบริการ  และดานเจาหนาที่  ใหไดรับทราบความพึงพอใจของผูใชบริการ
และจะไดนําขอมูลที่ไดนํามาปรับปรุง พัฒนาการปฏิบัติหนาที่ของสํานักใหดียิ่งขึ้น   

การประเมิลผลการปฏิบัติงานจากการรวบรวมแบบสอบถามจากผูใชบริการ เปนแผนงานหนึ่งของ
โครงการปรับปรุงขั้นตอนภารกิจการปฏิบัติงานและเผยแพรขอมูลการขอรับใบอนุญาตวิทยุคมนาคม พ.ศ. 
2549 -2550 ขอมูลที่ไดจากการเก็บแบบสอบถาม คร้ังที่ 1 ตั้งแตเดือนตุลาคม 2549- เดือนพฤศจิกายน 2549 
จากผูใชบริการ จํานวน 100 ราย 
 
สวนที่ 2  ขอมูลทางสถิติท่ีไดรับจากแบบสอบถาม 
 ประกอบดวยขอมูลเชิงปริมาณในดานตางๆ ดังนี้ 
 2.1 ดานขอมูลทั่วไปของผูใชบริการ 
  2.1.1 เพศ  

หญิง
20%

ชาย
80%

หญิง

ชาย

 
 
 
 
 
 



 - 2 - 

 
  2.1.2 ระดับการศึกษา   
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  2.1.3  สถานภาพผูยืน่คําขอใบอนุญาต 
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 2.1.4  จํานวนครั้งการติดตอ 

ครั้งแรก
28%

2-5 ครั้ง
20%

6-10 ครั้ง
8%

มากกวา 10 ครั้ง
44%
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 2.1.5  ประเภทใบอนุญาตที่ยืน่ขอ  

คา/ซอมแซม
20%

ทํา/นําเขา
26%

นําออก
11%
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 ขอสังเกต  ปริมาณการตอบแบบสอบถามที่เกี่ยวกับ ประเภทใบอนุญาตฯ อาจไมสัมพันธ
กับปริมาณผูตอบแบบสอบถาม เพราะ 
 - ขณะที่ตอบแบบสอบถามผูตอบแบบสอบถามอาจยื่นขอใบอนุญาตมากกวาหนึ่งประเภท  
 - หรือขณะที่ตอบแบบสอบถามผูตอบแบบสอบถามอาจเคยยื่นขอใบอนุญาตมากกวาหนึ่ง
ประเภท 
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 2.2 ดานสถานที่ 
ระดับความพงึพอใจของผูใชบริการ มากที่สุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด 

ทําเลที่ตั้ง 25 48 25 1 1 
ความสะดวกสบาย 25 50 20 4 1 
ขนาดของพื้นที่ 25 45 28 2 0 
ระบบรักษาความปลอดภัย 20 45 35 0 0 
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ระดับความพงึพอใจของผูใชบริการ มากที่สุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด 
ความชัดเจนของปาย และสัญลักษณ 20 40 35 5 0 
สภาพแวดลอมที่ดีและความสะอาด 35 50 14 1 0 
ความสะอาดของหองน้ํา 13 45 40 1 1 
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2.3 ดานเจาหนาที่ (พนกังาน) 
ระดับความพงึพอใจของผูใชบริการ มากที่สุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด 
การใหคําแนะนําและตอบขอซักถาม 20 44 30 5 1 
องคความรูความเขาใจ 15 50 30 3 2 
การแตงกายสุภาพเรียบรอย 35 50 25 3 2 
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ระดับความพงึพอใจของผูใชบริการ มากที่สุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด 
อัธยาศัยและมนุษยสัมพนัธในการใหบริการ 25 40 25 4 1 
ความรับผิดชอบความเอาใจใสในการ
ใหบริการ 25 45 30 4 1 
ความเพยีงพอของเจาหนาที ่ 15 25 35 15 5 
การประสานงานของเจาหนาที่ 20 30 35 15 5 
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 2.3 ดานการใหบริการ 
ระดับความพงึพอใจของผูใชบริการ มากที่สุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด 
แบบคําขอใบอนุญาตมีความชัดเจน 24 50 25 1 0 
ปริมาณแบบคาํขอในการกรอกขอมูล 15 60 25 0 0 
ความเพยีงพอในการเผยแพรขอมูล 14 25 50 1 0 
ความเสมอภาคในการใหบริการ 20 40 35 5 0 
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ระดับความพึงพอใจของผูใชบริการ มากที่สุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด 
การติดตอสื่อสารกับผูใชบริการ 20 35 35 8 2 
ความรวดเร็วในการใหบริการ 15 25 35 15 10 
ความเหมาะสมของเวลาในการออกใบอนุญาต 20 20 35 15 5 
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สวนที่ 3  ผลวิเคราะหขอมูลท่ีไดรับจากผูใชบริการ 
 3.1 ดานขอมูลทั่วไปของผูใชบริการ  

3.1.1 พบวาเพศชายติดตอใชบริการที่สํานักการอนุญาตกิจการเฉพาะกิจเปนจํานวนสูงมากกวา
เพศหญิงรอยละ 80  และ 20 ตามลําดับ  ซ่ึงสามารถวิเคราะหประเมินไดวา 

ขอสนับสนุน ขอจํากัด 
กิจกรรมหลักของสํานักไดรับความสนใจจากเพศชาย 
อาจเหนือจากคานิยมทางสังคมที่เนนวาเปนอาชีพของ
เพศชายมากกวา 

กิจกรรมหลักของสํานักยังไดรับความสนใจจากเพศหญิง
นอย ทั้งนี้ สอดคลองกับจํานวนพนักงาน สกทช. เพราะใน 
ฉก. มีพนักงานชาย มากกวาพนักงานหญิงรอยละ 70  

หมายเหตุ  นาที่จะรวบรวมแบบสอบถามในครั้งที่2  และครั้งถัดไปเพื่อประเมินเปรียบเทียบการไดรับความสนใจ
มากนอยเพียงใดจากเพศหญิง 

 3.1.2 พบวาระดับการศึกษาของผูใชบริการติดตอใชบริการที่สํานักการอนุญาตกิจการเฉพาะกิจมี
ความหลากหลาย โดยเฉพาะอยางยิ่งระดับปริญญาตรีมีจํานวนสูงถึงรอยละ 50  และต่ํากวาปริญญาตรี (ปวช. 
ปวส.) จํานวนรอยละ 38  และการศึกษาในระดับอื่นๆ ลดหล่ันลงไปแตยังคงมีนัยสําคัญ  ซ่ึงสามารถ
วิเคราะหประเมินไดวา 

ขอสนับสนุน ขอจํากัด 
กิจกรรมหลักของสํานักไดรับความสนใจจากบุคคลที่มี
อายุประมาณ 25 ปขึ้นไปมากพอสมควร  และอาจเปน
บุคคลดานสายวิชาชีพเฉพาะเปนสวนใหญ 

หากกิจกรรมหลักของสํานักเนนสายวิชาชีพเฉพาะควร
ตองสงเสริมใหพนักงาน สกทช. มีความรอบรูในดานหลัก
ที่เกี่ยวของทุกดานอยางเขมขน เพื่อหมุนเวียนพนักงานให
ปฏิบัติหนาที่ทดแทนกันได 

หมายเหตุ  นาที่จะรวบรวมแบบสอบถามในครั้งที่2  และครั้งถัดไปเพื่อประเมินเปรียบเทียบการไดรับความสนใจ
จากบุคคลในระดับการศึกษาตางๆกันมีมากนอยเพียงใด 

 3.1.3 พบวาสถานภาพผูยื่นคําขอใบอนุญาตที่ติดตอใชบริการที่สํานักการอนุญาตกิจการเฉพาะกิจ
จํานวนสูงมากเปนผูรับมอบอํานาจรอยละ 68  กรรมการบริษัทเพียงรอยละ 12  และอื่นๆ (ประชาชนทั่วไป) 
รอยละ 20  ซ่ึงสามารถวิเคราะหประเมินไดวา 

ขอสนับสนุน ขอจํากัด 
-กิจกรรมหลักของสํานักไดรับความสนใจจากบุคคลระดับกรรมการ
บริษัทพอสมควร หากเปนกิจกรรมหลักที่เนนวิชาชีพเฉพาะแลวผูมี
อํานาจในบริษัทควรเปนผูดําเนินการเอง หรือผูแทนที่เกี่ยวของ
โดยตรง 
-กลุมของผูใชบริการอื่นๆ หากเปนประชาชนทั่วไปพบวามีนัยสําคัญ
ระดับสูงที่ ฉก.ไดรับความสนใจซึ่งใหบริการที่ เหมาะสมอยาง
สม่ําเสมอ เพราะไมไดติดตอบอยครั้งนัก 

กิจกรรมหลักของสํานักมักติดตอกับผูรับ
มอบอํานาจบุคคลกลุมนี้อาจใหความสนใจ
สาระเชิงลึกนอยเพราะถูกจํากัดดานเวลา 
และตองรีบเรงดําเนินกิจกรรมอื่นในสถานที่
อื่นๆ ใหแลวเสร็จโดยเร็วเชนกัน  

หมายเหตุ  นาที่จะรวบรวมแบบสอบถามในครั้งที่2  และครั้งถัดไปเพื่อประเมินเปรียบเทียบการไดรับความสนใจ
จากบุคคลในสถานภาพผูยื่นคําขอใบอนุญาตตางๆ กันมีมากนอยเพียงใด 
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 3.1.4 พบวาจํานวนครั้งการติดตอใชบริการที่สํานักการอนุญาตกิจการเฉพาะกิจของผูยื่นคําขอ
ใบอนุญาตที่ติดตอจํานวนมากกวา 10 คร้ัง   สูงถึงรอยละ 44   ผูที่มาครั้งแรก และ 2-5 ครั้ง มีจํานวนใกลเคียง
กันคือรอยละ  28 และ 20 ครั้งตามลําดับ   จํานวนผูติดตอ 6- 10 ครั้ง  รอยละ 8  ซ่ึงสามารถประเมินไดวา 

ขอสนับสนุน ขอจํากัด 
-กิจกรรมของสํานักไดใหบริการแกบุคคลที่ลูกคาประจําในระดับสูง
ทั้งนี้เห็นไดจากผูใชบริการกลุมนี้จะมีจํานวนสูงมากขึ้นเรื่อยๆ เปน
ผลจากปริมาณการติดตอใชบริการเปลี่ยนแปลงไปตามจํานวนครั้งที่
เขาใชบริการเปนหลัก 
-การปรับปรุงเปลี่ยนแปลงการปฏิบัติงานของสํานักอยางสม่ําเสมอ
ลูกคาประจําเหลานี้จะชวยใหเหลือ แนะนํา วิจารณ เพื่อปรับปรุงให
การบริการเปนไปในทิศทางบวก   

ปญหาอุปสรรคในการใหความรูความเขาใจ
ต อ แน วท า ง ก า รปฏิ บั ติ ง า น ก า ร อ อก
ใบอนุญาต   กฎระเบียบที่เกี่ยวของ อาจยังคง
มี ต อ เนื่ อ ง เพร าะร อยละ  2 0  เ ปนกลุ ม
ผูใชบริการที่เขามาใหม 
 

หมายเหตุ  นาที่จะรวบรวมแบบสอบถามในครั้งที่2  และครั้งถัดไปเพื่อประเมินเปรียบเทียบการไดรับความสนใจ
จากกลุมบุคคลในจํานวนครั้งการติดตอใชบริการยื่นคําขอใบอนุญาตตางๆ กันมีมากนอยเพียงใดตอการรับรูและ
เขาใจแนวทางขั้นตอนในการยื่นคําขอ และการปฏิบัติงานของพนักงาน 

 
 3.1.5 พบวาปริมาณการยื่นคําขอรับใบอนุญาตฯ แตละประเภท แตละฉบับ ไมขึ้นกับจํานวน
ผูใชบริการ เนื่องจากผูใชบริการหนึ่งรายอาจยื่นคําขอรับใบอนุญาตมากกวาหนึ่งประเภทก็ได ตัวอยางเชน 
ใบอนุญาตใหทําและนําเขาฯ มีจํานวนรอยละ 45 ไดรับการยื่นคําขอในปริมาณสูง ใกลเคียงใบอนุญาตใหมี
และใชฯ  มีจํานวนรอยละ 40  และใบอนุญาตอื่นๆ หรือการออกบัตรพนักงานวิทยุคมนาคม มีปริมาณ
พอสมควรและมีนัยสําคัญในภาพรมทั้งหมด  ซ่ึงสามารถวิเคราะหประเมินไดวา 

ขอสนับสนุน ขอจํากัด 
-กิจกรรมหลักของสํานักเปนการดําเนินการตามกฎหมาย กฎระเบียบ
ที่เกี่ยวของ และตอยอดการปฏิบัติหนาที่ของหนวยงานอื่น เชน 
ศุลกากร  สํานักงานตํารวจแหงชาติ เปนตน จึงเปนกรณีที่ผูใชบริการ
ไมสามารถหลีกเลี่ยงที่จะไมติดตอขอใชบริการได 
-หากระบบตลาดวิทยุคมนาคมมีความตองการสูงขึ้นสามารถ
คาดการณไดวาจํานวนการยื่นคําขอรับใบอนุญาตจะมีปริมาณ
เพิ่มขึ้นตามไปดวย  

ปญหาอุปสรรคในการใหความรูความเขาใจ
ตอพนักงานและผูใชบริการตองกระทําอยาง
ตอเนื่องสม่ําเสมอ เพราะการผลิตเทคโนโลยี
วิทยุคมนาคมและการประยุกตใชมีความ
หลากหลายมากขึ้น อีกทั้งยังตองคํานึงถึง
แนวทางการปฏิบัติงานการออกใบอนุญาต   
กฎระเบียบที่เกี่ยวของดวยที่ควรไดรับการ
ปรับปรุงใหสอดคลองสถาวะการณปจจุบัน 

หมายเหตุ  นาที่จะรวบรวมแบบสอบถามในครั้งที่2  และครั้งถัดไปเพื่อประเมินเปรียบเทียบปริมาณการยื่นคําขอรับ
ใบอนุญาตฯ แตละประเภท  แตละฉบับ ซึ่งไมขึ้นกับจํานวนผูใชบริการไดมีการยื่นคําขอรับใบอนุญาตฯ มากนอย
เพียงใด เพื่อใชประเมินวิเคราะหรายไดประจําของ สกทช. อีกวิธีหนึ่ง  
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3.2 ดานสถานที่ 

0

5

10

15

20

25

30

35

40

45

50

มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด

ทําเลที่ตั้ง

ความสะดวกสบาย

ขนาดของพื้นท่ี

ระบบรักษาความปลอดภัย
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สภาพแวดลอมท่ีดีและความสะอาด

ความสะอาดของหองน้ํา

 
 ในดานสถานที่  พบวาในภาพรวมของทําเลที่ตั้ง ขนาดของพื้นที่  ความสะดวกสบาย ระบบรักษา
ความปลอดภัย ความชัดเจนของปายและสัญลักษณ สภาพแวดลอมที่ดี รวมถึงหองน้ําที่สะอาด  ความพึง
พอใจของผูใชบริการที่มีตอเร่ืองดังกลาวอยูในระดับสูงรอยละ 45-50  และความพึงพอใจในระดับปานกลาง
และสูงมากมีคาเฉลี่ยรอยละ 20-30  สามารถวิเคราะหประเมินไดวา 

ขอสนับสนุน ขอจํากัด 
ในดานกายภาพของที่ต้ังสถานที่มีความเหมาะสมพอสมควร ตอกิจกรรมของ
สํานัก ซึ่งมีที่จอดรถสําหรับผูใชบริการอยางเพียงพอ ลดระยะทาง ไมทําให
เสียเวลานักในการติดตอดําเนินกิจกรรม 

ไมพบขอจํากัดที่มีนัยสําคัญ 

หมายเหตุ  -นาที่จะรวบรวมแบบสอบถามในครั้งที่2  และครั้งถัดไปเพื่อประเมินเปรียบเทียบความพึงพอใจในดาน
สถานที่ เพื่อใหไดขอมูลที่มีความเสถียร  
                 - สํานักไดดําเนินการปรับปรุงในบางจุดไปบางแลว เชน ไดปลดปายที่ทําใหสับสน และติดต้ังปายและ
สัญลักษณใหมแลว เปนตน 
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 3.3 ดานการใหบริการ 
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ปริมาณแบบคําขอในการกรอกขอมูล
ความเพียงพอในการเผยแพรขอมูล
ความเสมอภาคในการใหบริการ
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ความรวดเร็วในการใหบริการ

ความเหมาะสมของเวลาใน
การออกใบอนุญาต

 
 ในดานการใหบริการ พบวาผูใชบริการมีความพึงพอใจในเรื่องดังกลาว สามารถประเมินไดวา  

รายละเอียด ขอสนับสนุน/ขอจํากัด 
ความชัดเจนของแบบคําขอ 
 

ปริมาณแบบคําขอในการกรอกขอมูล 
 

ความพึงพอใจของผูใชบริการอยูในระดับสูง  

ความพอพียงในการเผยแพรขอมูล ความพึงพอใจของผูใชบริการอยูในระดับปานกลางจะตองไดรับการ
ปรับปรุงเพิ่มเติม ทั้งนี้ อาจเกิดจากผูใชบริการที่เปนรายใหม 

ความเสมอภาคในการใหบริการ อยูในระดับปานกลาง-สูง ทั้งนี้ ปจจุบันใชการจัดลําดับกอนหลังใน
การออกใบอนุญาตฯ ในอนาคตนาที่จะคาดการณไดวาความพึง
พอใจของผูใชบริการจะเพิ่มขึ้นอยูในระดับสูง-สงูมาก 
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รายละเอียด ขอสนับสนุน/ขอจํากัด 
การติดตอสื่อสารกับผูใชบริการ 
 

ความพึงพอใจของผูใชบริการอยูในระดับปานกลาง-สูง 
และในระดับนอยควรตองใหความคํานึงถึงอยางมีนัย เพื่อการ
ปรับปรุงการใหบริการดวย 

ความรวดเร็วในการใหบริการ 
 
ความ เหมาะสมของ เ วล า ในการออก
ใบอนุญาต 

-ความพึงพอใจของผูใชบริการอยูในระดับปานกลาง-สูง ซึ่งคาที่
ปรากฏโดยรวมเมื่อเนนระดับปานกลางเปนหลักควรตองใหความ
คํานึงถึงอยางมีนัย เพื่อการปรับปรุงการใหบริการดวย 
- ซึ่งในเบื้องตนสํานักไดดําเนินการปรับลดระยะเวลาเฉลี่ยจาก 2-3 
วัน เปน 1 วัน หรือบางกิจกรรมลดหลั่นลงเหลือเปนช่ัวโมง หรือ ไม
เกินช่ัวโมง ทั้งนี้ ขึ้นกับตัวแปรตางๆ ที่อาจเปนอุปสรรค   เชน 
ปริมาณความคับคั่งการยื่นคําขอ  ระบบคอมพิวเตอร  ความพรอม
ดานเอกสารหลักฐาน  การยื่นคําขอครั้งแรก เปนตน 

หมายเหตุ  -นาที่จะรวบรวมแบบสอบถามในครั้งที่2  และครั้งถัดไปเพื่อประเมินเปรียบเทียบความพึงพอใจในดาน
การใหบริการ เพื่อใหไดขอมูลที่มีความเสถียร                  

 
3.3 ดานเจาหนาที่ (พนกังาน) 
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อัธยาศัยและมนุษยสัมพันธใน
การใหบริการ

ความรับผิดชอบความเอาใจใส
ในการใหบริการ

ความเพียงพอของเจาหนาท่ี

การประสานงานของเจาหนาท่ี

 
 

 ในดานเจาหนาที่พนักงานพบวาผูใชบริการมีความพึงพอใจในเรื่องดังกลาวประเมินไดวา  
รายละเอียด ขอสนับสนุน/ขอจํากัด 

การใหคําแนะนําและตอบขอซักถาม 
 
องคความรูความเขาใจ 
 

ความพึงพอใจของผูใชบริการอยูในระดับปานกลาง-สูง ซึ่งคาที่
ปรากฏโดยรวมเมื่อเนนระดับปานกลางเปนหลักควรตองใหความ
คํานึงถึงอยางมีนัย เพื่อการปรับปรุงการใหบริการดวย 

การแตงกายสุภาพเรียบรอย 
 

ความพึงพอใจของผูใชบริการอยูในระดับสูง-สูงมาก  

อัธยาศัยและมนุษยสัมพันธในการใหบริการ 
 
ความรับผิดชอบความเอาใจใสในการ
ใหบริการ 

ความพึงพอใจของผูใชบริการอยูในระดับปานกลาง-สูง ซึ่งคาที่
ปรากฏโดยรวมเมื่อเนนระดับปานกลางเปนหลักควรตองใหความ
คํานึงถึงอยางมีนัย เพื่อการปรับปรุงการใหบริการดวย 
 

ความเพียงพอของเจาหนาที่ 
 

ความพึงพอใจของผูใชบริการอยูในระดับปานกลาง-สูง ซึ่งคาที่
ปรากฏโดยรวมเมื่อเนนระดับปานกลางและระดับนอยเปนหลักควร
ตองใหความคํานึงถึงอยางมีนัย เพื่อการปรับปรุงการใหบริการดวย  

การประสานงานของเจาหนาที่ 
 

ความพึงพอใจของผูใชบริการอยูในระดับปานกลาง-สูง ซึ่งคาที่
ปรากฏโดยรวมเมื่อเนนระดับปานกลางเปนหลักควรตองใหความ
คํานึงถึงอยางมีนัย เพื่อการปรับปรุงการใหบริการดวย 
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สวนที่ 4  บทสรุปและขอแนะนํา 

  การจัดทําแบบสอบถามผูใชบริการเปนอีกวิธีหนึ่งที่สามารถสื่อสารกับผูใชบริการโดยตรง เพื่อจะ
ไดรับรูและเขาใจถึงความตองการที่ผูใชบริการพึงประสงคตอการเขาใชบริการ ณ  สํานัก อีกทั้งจะไดนํา
ขอคิดเห็น  ขอเสนอแนะ  ขอวิจารณ ที่ไดรับจากบุคคลภายนอกนํามาปรับปรุงการปฏิบัติหนาที่อันเกี่ยวของ
กับการใหบริการ เพื่อใหผูใชบริการเกิดความพึงพอใจมากที่สุดเทาที่สํานักจะสามารถดําเนินการไดอยาง
สุดกําลัง 
 ความพึงพอใจของผูใชบริการที่ไดจัดทําผานแบบสอบถามเปนการดําเนินการเพื่อวัดความพึงพอใจ
ดานตางๆจํานวน 3 ดาน ไดแก ดานสถานที่   ดานการใหบริการ  และดานพนักงาน  ในชวงเวลาประมาณ
หนึ่งเดือน ของเดือนตุลาคม 2549- เดือนพฤศจิกายน 2549  ทั้งนี้ สํานักฯ จะยังจัดแบบสอบถามผูใชบริการ
อยางตอเนื่อง เพราะนําขอมูลที่ไดมาวิเคราะหเปรียบเทียบผล เพื่อพัฒนาปรับปรุงการใหบริการตอไปอยาง
สม่ําเสมอ 

โดยสรุปความพึงพอใจของผูใชบริการในดานตางๆ ไดผลดังนี้ 
1. ดานสถานที่   ในภาพรวมของทําเลที่ตั้ง ขนาดของพื้นที่  ความสะดวกสบาย ระบบรักษาความ

ปลอดภัย ความชัดเจนของปายและสัญลักษณ สภาพแวดลอมที่ดี รวมถึงหองน้ําที่สะอาด  ความ
พึงพอใจของผูใชบริการที่มีตอเร่ืองดังกลาวอยูในระดับสูง 

2. ดานการใหบริการ ที่เกี่ยวของกับความชัดเจนของแบบคําขอ  ปริมาณแบบคําขอในการกรอก
ขอมูล   ความพอพียงในการเผยแพรขอมูล   และความเสมอภาคในการใหบริการ ผูใชบริการให
ความพึงพอใจอยูในระดับสูง  สวนการติดตอส่ือสารกับผูใชบริการ  ความรวดเร็วในการ
ใหบริการ  และความเหมาะสมของเวลาในการออกใบอนุญาต ผูใชบริการใหความพึงพอใจอยู
ในระดับปานกลาง –สูง  และเมื่อเนนความพึงพอใจระดับปานกลางและระดับนอยเปนหลักควร
ตองใหความคํานึงถึงอยางมีนัย เพื่อการปรับปรุงการใหบริการตอไป 

3. ดานพนักงาน  ที่เกี่ยวของกับการใหคําแนะนําและตอบขอซักถาม  องคความรูความเขาใจ  การ
แตงกายสุภาพเรียบรอย   อัธยาศัยและมนุษยสัมพันธในการใหบริการ  ความรับผิดชอบความ
เอาใจใสในการใหบริการ    ความเพียงพอของเจาหนาที่ และการประสานงานของเจาหนาที่ใน
ภาพรวมผูใชบริการใหความพึงพอใจอยูในระดับปานกลาง –สูง และเมื่อเนนความพึงพอใจ
ระดับปานกลางและระดับนอยเปนหลักควรตองใหความคํานึงถึงอยางมีนัย เพื่อการปรับปรุง
การใหบริการตอไป 
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